

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ ТА НАУКИ УКРАЇНИ  
ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «ПОДІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ»  
НАВЧАЛЬНО – НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ БІЗНЕСУ І ФІНАНСІВ**

***КАФЕДРА ФІНАНСІВ, БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ, СТРАХУВАННЯ ТА  
ЕЛЕКТРОННИХ ПЛАТІЖНИХ СИСТЕМ***

**МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ПІДГОТОВКИ,  
ВИКОНАННЯ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ З ДИСЦИПЛІНИ  
«ФІНАНСОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ»**

**для здобувачів вищої освіти другого( магістерського) рівня, галузі знань 07  
«Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська  
справа, страхування та фондовий ринок»**



м. Кам'янець – Подільський  
2023 рік

Методичні вказівки та рекомендації до підготовки, виконання контрольних робіт з дисципліни «Фінансовий менеджмент» здобувачами вищої освіти другого (магістерського) рівня, галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» денної та заочної форм навчання / Укладачі: Рудик В.К., Сенищ П.М за заг. ред. Рудика В.К.. – Кам'янець-Подільський : ЗВО «ПДУ», 2023. – 41 с.

Укладачі: д. е. н., професор Рудик В.К, д. е. н., професор Сенищ П.М.

Рецензенти:

Корженівська Н.Л.– д.е.н., професор, зав. кафедри економіки, підприємництва, торгівлі та біржової діяльності ЗВО «ПДУ»;

Семенець І.В. – к.е.н., доцент, декан природничо – економічного факультету Кам'янець – Подільського національного університету імені Івана Огієнка

Розглянуто та рекомендовано:

кафедрою фінансів, банківської справи, страхування та електронних платіжних систем від 17.04.2023 р., протокол № 4 ;

методичною комісією навчально – наукового інституту бізнесу і фінансів від 2023р., протокол № ;

методичною радою ЗВО «ПДУ» від 24.05.2023 р., протокол №4 .

Відповідальний за випуск: Рудик В.К.

## 1. ВСТУП

На сучасному етапі в умовах перехідної економіки відбуваються трансформаційні процеси щодо ринку та реорганізація механізму управління національної економіки. Ринкові перетворення зумовили створення і функціонування на нових засадах підприємств різних форм власності та організаційно-правового устрою, що потребує відповідної організації, управління різноманітними сторонами фінансової діяльності, забезпечення фінансової діяльності та формування нормативно-правової бази.

Необхідність посилення конкурентних позицій вітчизняного бізнесу та економіки країни, підвищення стійкості до впливів кризових явищ за умов глобалізаційних та інтеграційних процесів спонукають до пошуку нових ефективних механізмів управління фінансами підприємств, що спрямовані на забезпечення їхнього ефективного розвитку і здатності своєчасно й адекватно реагувати на динамічні зміни зовнішнього середовища.

У зв'язку з цим важливе значення має підготовка фінансистів управлінської ланки. Виховуючи фахівців у сфері управління фінансами потрібно формувати цілісне бачення теоретичних основ фінансового менеджменту, розуміння особливостей управління елементами фінансово-господарської діяльності підприємства, а також стратегічного фінансового мислення.

## **2. МЕТА ЗАВДАННЯ І МІСЦЕ ДИСЦИПЛІНИ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ.**

Дисципліна “Фінансовий менеджмент” визначена програмою вищої освіти як нормативна, її вивчення зумовлене об’єктивною потребою та програмою підготовки студентів-фінансистів, оскільки без розуміння стратегії фінансово-господарської діяльності підприємства не можна сформуванати комплексного бачення економічних процесів загалом.

**Мета навчальної дисципліни** – формування у здобувачів розуміння і навичок щодо прийняття та реалізації обґрунтованих управлінських рішень, спрямованих на забезпечення раціональної організації системи управління процесами формування, розподілу та використання капіталу як основи для забезпечення ефективного функціонування підприємства.

**Предмет навчальної дисципліни:** вивчення дисципліни дозволяє оволодіти засобами та методами аналізу фінансово- економічних відносин, що виникають в процесі господарської діяльності між контрагентами.

**Завдання навчальної дисципліни** – вивчити теоретичні основи фінансово-інвестиційної діяльності, а також методи та прийоми ефективного управління фінансами підприємств. Сформуванати цілісну систему знань про фінансові відносини у господарському процесі, фінансовий (інвестиційний) механізм та технології управління фінансовою діяльністю господарюючого суб’єкта як невід’ємної складової фінансового ринку країни.

**Зміст** дисципліни розкривається у темах:

Тема 1. Сутність, мета і функції фінансового менеджменту підприємств.

Тема 2. Методологічні засади формування систем забезпечення фінансового менеджменту підприємств.

Тема 3. Фінансова стратегія підприємства

Тема 4. Управління активами підприємств

Тема 5. Управління капіталом підприємств

Тема 6. Основи управління інвестиціями підприємств.

Тема 7. Управління грошовими потоками підприємств

Тема 8. Управління фінансовими ризиками підприємств

Тема 9. Основи антикризового фінансового управління підприємствами.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент набуває наступні **компетентності**: здатність розв'язувати складні, спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері фінансів або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів фінансового менеджменту, характеризується комплексністю і невизначеністю умов; здатність до застосовування концептуальних і базових знань, розуміння предметної області і професії фінансиста; глибокого розуміння цілісної логічно-послідовної системи теоретичних знань з фінансів; здатності до сучасного управлінського мислення.

### **3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ**

#### **Тема 1. Сутність, мета і функції фінансового менеджменту підприємств**

Поняття фінансового менеджменту підприємств. Місце фінансового менеджменту в загальній системі управління підприємством. Основні принципи фінансового менеджменту.

Головна мета фінансового менеджменту – забезпечення максимізації його ринкової вартості.

Система функцій фінансового менеджменту. Основні функції фінансового менеджменту як керуючої системи та особливої функціональної системи управління підприємством.

#### **Тема 2. Методологічні засади формування систем забезпечення фінансового менеджменту підприємств**

Поняття систем забезпечення фінансового менеджменту. Складових систем фінансового менеджменту, їх взаємозв'язок.

Система організаційного забезпечення фінансового менеджменту, її сутність та зміст.

Система інформаційного забезпечення фінансового менеджменту, її сутність та зміст.

Системи та методи фінансового аналізу, їх сутність та особливості.

Системи та методи фінансового планування, їх сутність та особливості.

Системи внутрішнього фінансового контролю, їх сутність та особливості.

Методологічні принципи та етапи побудови систем забезпечення фінансового менеджменту.

### **Тема 3. Фінансова стратегія підприємства**

Поняття фінансової стратегії підприємства. Місце фінансової стратегії в стратегічному управлінні підприємством, її зв'язок із корпоративною, іншими функціональними та бізнес-стратегіями.

Методологічні принципи розроблення фінансової стратегії підприємства згідно із сучасною парадигмою системи стратегічного управління.

Визначення загального періоду формування фінансової стратегії підприємства.

Поняття фінансового середовища підприємства та основні завдання його дослідження.

Формування стратегічних цілей фінансової діяльності підприємства.

Розроблення фінансової політики підприємства по окремих аспектах його фінансової діяльності в стратегічному періоді.

Формування портфеля можливих стратегічних альтернатив фінансового розвитку підприємства по окремих домінуючих сферах (напрямах).

Оцінювання розробленої фінансової стратегії.

Управління реалізацією фінансової стратегії підприємства.

Побудова системи контролю реалізації фінансової стратегії підприємства.

Форми та порядок коригування програми стратегічного фінансового розвитку підприємства.

### **Тема 4. Управління активами підприємств**

Сутність та завдання управління активами підприємства.

Основні етапи процесу управління використанням операційних активів підприємства. Система цільових показників ефективності використання операційних активів, порядок їх розроблення.

Сутність та головне завдання управління оборотними активами підприємства. Політика формування оборотних активів підприємства; фактори, що обумовлюють її тип.

Управління запасами підприємства, його зміст та послідовність здійснення. Показники та методи аналізу запасів підприємства. Методи оптимізації розміру основних груп поточних запасів. Основні системи фінансового контролю за рухом запасів.

Управління поточною дебіторською заборгованістю підприємства, його зміст та послідовність здійснення.

Управління грошовими активами підприємства, його зміст та послідовність здійснення.

Управління фінансуванням оборотних активів підприємства.

## **Тема 5. Управління капіталом підприємств**

Сутність та задачі управління капіталом підприємств. Управління структурою капіталу на основі фінансового левериджу.

Управління формуванням власних фінансових ресурсів підприємства, його сутність, задачі та послідовність здійснення.

Фінансовий механізм управління формуванням операційного прибутку на основі системи «Взаємозв'язок витрат, обсягу реалізації та прибутку». Управління формуванням прибутку на основі операційного левериджу.

Дивідендна політика підприємства, її сутність та типи. Амортизаційна політика підприємства, її сутність та типи.

Управління емісією акцій, його сутність та послідовність здійснення.

Управління формуванням позикових фінансових ресурсів підприємства, його сутність, завдання та послідовність здійснення.

Управління залученням банківського кредиту, його зміст та порядок



здійснення.

Управління фінансовим лізингом, його зміст і порядок здійснення.

Управління облігаційною позикою, його зміст та порядок здійснення.

Управління залученням товарного кредиту, його зміст і порядок здійснення.

### **Тема 6. Основи управління інвестиціями підприємств**

Економічна сутність та класифікація інвестицій підприємства.

Інвестиційна політика підприємства, її сутність та типи.

Управління реальними інвестиціями підприємства, основні форми його здійснення.

Управління фінансовими інвестиціями підприємства, основні форми його здійснення.

### **Тема 7. Управління грошовими потоками підприємств**

Сутність та завдання управління грошовими потоками підприємства.

Поняття оптимізації грошових потоків підприємства. Планування обсягів та структури грошових потоків підприємства, його види.

### **Тема 8. Управління фінансовими ризиками підприємств**

Економічна сутність та класифікація фінансових ризиків підприємств.

Ідентифікація окремих видів фінансових ризиків підприємства.

Первісне оцінювання рівня фінансових ризиків.

Обґрунтування управлінських рішень в умовах ризику й невизначеності.

Внутрішні механізми нейтралізації фінансових ризиків, можливості та умови їх застосування.

Зовнішнє страхування фінансових ризиків, його види та форми.

### **Тема 9. Основи антикризового фінансового управління підприємствами**

Економічна сутність та класифікація фінансових криз підприємств та об'єднань.

Діагностика фінансової кризи підприємства, її сутність та завдання.

## **4. МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ, ВАРІАНТИ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗАОЧНОЇ ТА ДИСТАНЦІЙНОЇ ФОРМ НАВЧАННЯ**

Контрольна робота повинна відображати окремі теоретико - практичні проблеми і виконуватися студентом після вибору ним відповідних питань (завдань). Виходячи з специфічних особливостей навчальних дисциплін, контрольна робота виконується письмово у формі реферату..

Контрольна робота виконується студентами самостійно та обов'язково повинна містити:

- 1) зміст контрольної роботи;
- 2) відповідь (із посиланнями на використану літературу) на вибраний варіант питань;
- 3) список використаної літератури.

Контрольна робота повинна бути викладена логічно та технічно правильно оформлена. Робота пишеться чітким і розбірливим почерком на аркушах розміром 210x297 мм, допускаються друкований (через 1,5 інтервали) або комп'ютерний (1,5 інтервали, шрифт типу Times New Roman-14) варіанти. На першій сторінці повинні бути залишені поля, а сторінки, крім того, мають бути

пронумеровані і мати поля (зліва 30, справа 15, зверху і знизу по 20 мм). Обсяг контрольної роботи не повинен перевищувати 18-20 сторінок. В кінці роботи вміщується список використаних літературних джерел, ставиться підпис студента і дата виконання.

Контрольна робота повинна бути відправлена до університету не пізніше ніж за 2 тижні до початку екзаменаційної сесії. Контрольна робота оцінюється викладачем за шкалою “зараховано” – “не зараховано”. При отриманні негативної оцінки робота разом з відповідною рецензією повертається здобувачу вищої освіти на доопрацювання, після чого з урахуванням зауважень передається для повторної перевірки разом з рецензією. Якщо контрольна робота виконана без дотримання рекомендацій або не повністю, вона повертається здобувачу вищої освіти без перевірки на доопрацювання.

Варіанти контрольних робіт для здобувачів дистанційної форми навчання визначаються відповідно до початкової літери прізвища студента. Здобувачі вищої освіти, прізвища яких починаються з букви “А”, пишуть роботу № 1; Б - № 2; В — № 3; Г — № 4; Д, Е — № 5; Є, Ж — № 6; З, І, Й — № 7; К, Л — № 8; М — №9; Н, О — № 10; Р — № 11; С — № 12; Т —№ 13; У — № 14; Ф — № 15; Х — № 16; Ц —№ 17; Ч, Ш — № 18; Щ, Ю — № 19; Я — № 20.

### **Варіант №1**

1. Необхідність і сутність фінансового менеджменту. Мета, завдання, стратегія і тактика фінансового менеджменту.
2. Управління фінансовою стійкістю організації.
3. Економічна сутність і класифікація інвестицій.

Література: 1; 11; 25; 26; 29; 31; 33; 34; 35; 38; 39; 40.

### **Варіант № 2**

1. Дивідендна політика і можливість її вибору.

2. Поняття портфеля цінних паперів і його види.

3. Санація підприємства та механізм її застосування.

Література: 1; 11; 26; 27; 31; 33; 34; 35; 39; 40.

### **Варіант № 3**

1. Суть стратегічного механізму фінансової стабілізації підприємства.

2. Управління грошовими активами.

3. Основні елементи механізму фінансового менеджменту.

Література: 1; 11; 26; 27; 31; 33; 35; 39; 40.

### **Варіант № 4**

1. Загальна характеристика методів фінансового аналізу.

2. Політика управління операційними необоротними активами.

3. Поняття та економічна сутність капіталу, його класифікація.

Література: 1; 15; 22; 23; 27; 28; 31; 33; 40.

### **Варіант № 5**

1. Поняття банкрутства та ознаки його ймовірності Фінансовий ринок, особливості його розвитку в сучасних умовах.

2. Політика управління оборотним капіталом.

3. Цільове управління прибутком.

Література: 1; 23; 24; 27; 28; 31; 33; 40.

### **Варіант № 6**

1. Інформаційна база фінансового менеджменту.

2. Стратегії фінансування оборотних активів.

3. Фінансовий леверидж (важель).

Література: 1; 24; 27; 31; 33; 40.

### **Варіант № 7**

1. Зміст політики антикризового фінансового управління.

2. Зміст бізнес-плану інвестиційного проекту.

3. Суть і форми фінансових інвестицій.

Література: 1; 15; 22; 27; 31; 33; 40.

### **Варіант № 8**

1. Функції та принципи фінансового менеджменту.

2. Операційний і фінансовий цикли підприємства.

3. Суть, класифікація і форми реальних інвестицій.

Література: 1; 15; 22; 24; 27; 31; 33; 40.

### **Варіант № 9**

1. Характеристика стадій кризової ситуації підприємства.

2. Оптимізація структури капіталу.

3. Операційний важіль та його використання в управлінні прибутком.

Література: 1; 3; 4; 27; 30; 31; 33; 37; 40.

### **Варіант № 10**

1. Середньозважена вартість капіталу та шляхи її зменшення.

2. Сутність політики управління реальними інвестиціями.

3. Суть оперативного механізму фінансової стабілізації підприємства.

Література: 1; 3; 4; 27; 30; 31; 33; 37; 40.

### **Варіант № 11**

1. Оцінка доходності портфеля цінних паперів.
2. Управління грошовими активами.
3. Загальна характеристика методів фінансового планування.

Література: 1; 2; 16; 20; 27; 31; 32; 33; 37; 40.

### **Варіант № 12**

1. Поняття активів підприємства, їх склад.
2. Управління виробничими запасами.
3. Система показників оцінки ефективності реальних інвестицій.

Література: 1; 27; 31; 32; 40.

### **Варіант № 13**

1. Суть стратегічного механізму фінансової стабілізації підприємства.
2. Модель оцінки ефективності майнових фінансових інструментів.
3. Управління дебіторською заборгованістю.

Література: 1; 16; 27; 31; 33; 40.

### **Варіант № 14**

1. Система показників оцінки операційних необоротних активів.
2. Методи ринкового оцінювання активів підприємства.
3. Особливості оцінки ефективності фінансових інструментів.

Література: 1; 18; 27; 31; 33; 40.

### **Варіант № 15**

1. Джерела фінансування оновлення необоротних активів.
2. Основні чинники політики формування активів підприємства.
3. Дискримінантні моделі оцінки ймовірності банкрутства підприємства.

Література: 1; 6; 9; 10; 19; 20; 27; 33; 37; 38; 40.

### **Варіант № 16**

1. Модель оцінки вартості боргових фінансових інструментів.
2. Поняття вартості капіталу.
3. Методи балансового оцінювання активів підприємства.

Література: 1; 13; 18; 20; 27; 31; 33; 40.

### **Варіант № 17**

1. Теперішня вартість грошей. Процес дисконтування.
2. Визначення потреби в активах та оптимізація їх складу.
3. Класифікація необоротних активів.

Література: 1; 7; 9; 10; 16; 19; 24; 27; 31; 33; 35; 38; 40.

### **Варіант № 18**

1. Оцінка вартості капіталу, який залучений з різних джерел.
2. Суть тактичного механізму фінансової стабілізації підприємства.
3. Дивідендна політика і можливість її вибору.

Література: 1; 5; 16; 20; 21; 27; 29; 31; 33; 40.

### **Варіант № 19**

1. Загальна характеристика методів фінансового аналізу.
2. Основні властивості функціонування необоротних та оборотних активів.
3. Класифікація оборотних активів.  
Література 1; 11; 24; 27; 31; 33; 35; 37; 40.

### **Варіант № 20**

1. Основні елементи механізму фінансового менеджменту.
2. Фактори, що визначають дивіденду політику.
3. Порядок і види дивідендних виплат.  
Література: 1; 24; 27; 31; 33; 35; 37; 40.



## 5. СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Аранчій В.І., Томілін О.О., Дорогань-Писаренко Л.О. Фінансовий менеджмент: навч. посібник. РВВ ПДАУ. 2021. 300 с.
2. Бланк И. А. Основы финансового менеджмента. Т. 1. / И. А. Бланк. – К.: Ника-Центр, 2006. – 592 с.
3. Бланк И. А. Основы финансового менеджмента. Т. 2. / И. А. Бланк. – К.: Ника-Центр, 2006. – 512 с.
4. Боронос В. М. Фінансовий менеджмент: Навч. посіб./ В. М. Боронос. – Суми: СумДУ, 2012. – 539 с.
5. Бечко П. К. Податковий менеджмент: Навч. посіб./ П. К. Бечко, Н. В. Лиса. – К.: ЦУЛ, 2009. – 288 с.
6. Вожжов А. П. Управління фінансами суб'єктів господарювання: Практикум: Навч. посіб/ А. П. Вожжов. – К.: Знання, 2014. – 324 с.
7. Гридчина М.В. Финансовий менеджмент: Курс лекцій. 3-е узд. стерео-тип. К. МАУП, 2004. 160 с.
8. Грідчина М.В. Фінансовий менеджмент: курс лекцій/ М.В.Грідчина. К.ДП „Вид. дім „Персонал”, 2015, 268 с.
9. Євтух О. Т. Фінансовий менеджмент для магістрів і не тільки: Навч. посіб./ О. Т. Євтух. – К.: ЦУЛ, 2011. – 456 с.
10. Іванов Ю. Б. Податковий облік та звітність: Підруч./ Ю. Б. Іванов, В. В. Карпова. – К.: Знання, 2011. – 710 с.
11. Коваленко Л. О. Фінансовий менеджмент: Навч. посіб/ Л. О. Коваленко, Л. М. Ремньова. – К.: Знання. 2008. – 483 с.
12. Кузнєцова С. А. Фінансовий менеджмент: Навч. посіб./ С. А. Кузнєцова. – К.: ЦУЛ, 2014. – 124 с.
13. Кириленко О.П. Фінанси (Теорія та вітчизняна практика): Навчальний посібник. - Тернопіль: Астон, 2002. - 212 с.
14. Ковальчук С.В., Форкун І.В. Фінанси. Навчальний посібник. - Львів:

- „Новий Світ - 2000”, 2006. - 568 с.
15. Кудряшов В.П. Фінанси. Навчальний посібник / Херсон: Олді-плюс, 2002. - 352 с.
  16. Опарін В.М. Фінанси: Навч. посібник. - К.: КНЕУ.- 2001. - 240 с.
  17. Офіційний веб-сайт Державної казначейської служби України: [treasury.gov.ua](http://treasury.gov.ua).
  18. Офіційний веб-сайт Головного управління статистики в Полтавській області : [poltavastat.gov.ua](http://poltavastat.gov.ua).
  19. Офіційний веб-сайт Державного комітету статистики України : [ukrstat.gov.ua](http://ukrstat.gov.ua).
  20. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України: [sts.gov.ua](http://sts.gov.ua).
  21. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України : [minfin.gov.ua](http://minfin.gov.ua).
  22. Офіційний веб-сайт Пенсійного фонду України: [rfu.gov.ua](http://rfu.gov.ua).
  23. Пазинич В. І. Фінансовий менеджмент: Навч. посіб./В. І.Пазинич. – К.: ЦУЛ, 2011. – 408 с.
  24. Петровська І.О., Клиновий Д.В. Фінанси (з елементами статистики фінансів). Навчальний посібник. - К.: ЦУЛ.- 2002. - 300 с.
  25. Романенко О.Р. Фінанси: Підручник. - К: Центр навчальної літератури, 2003. - 312 с.
- Рясних Є. Г. Основи фінансового менеджменту: Навч. посіб./Є. Г. Рясних. – К.: Академвидав., 2010. – 336 с.
- 2004.
26. Стеців Л.П., Копилюк О.І. Фінанси: Навч.посіб. - К.: Знання, 2007. - 235 с.
  27. Фінанси (теоретичні основи): Підручник / М.В. Грідчіна, В.Б. Заходжай, Л.Л. Осіпчук та ін. - К.: МАУП, 2002. - 280 с.
  28. Тігова Т. М. Аналіз фінансової звітності: Підруч./Т. М. Тігова. – К.:ЦУЛ, 2012. –268 с.
  29. Фінанси для фінансистів [текст]: підручник. /О. А. Шеремет, І. В. Дем'яненко, К.В. Багацька [та ін..] за заг.ред Т. А. Говорушко. - К.: «Центр

- учбової літератури», 2013. - 612 с.
30. Фінанси: курс для фінансистів: Навч. посіб. / За ред. В.І. Оспіщева. - К.: Знання, 2008. - 567 с.
  31. Фінанси: Навч. посіб. / О.П.Близнюк, Л.І.Лачкова, В.І.Оспіщев та ін; за ред. В.І.Оспіщева. - К.: Знання, 2006.-415 с.
  32. Фінанси: Навч. посіб. / В.І. Оспіщев, Л.І. Лачкова, О.П. Близнюк та ін.; За ред. В.І. Оспіщева. - 2-ге вид., перероб. і доп. - К.: Знання, 2008. - 366 с.
  33. Фінанси: Навчальний посібник (за кредитно-модульною системою навчання). / За ред. В.І. Аранчій. - Полтава: ПДАА, 2008. - 729 с.
  34. Фінанси: Навчальний посібник / В.С. Загородський, О.Д. Вовчак, І.Г. Благун, І.Р. Чуй. - К.: Знання, 2006. - 247 с.
  35. Фінанси: Підручник / За ред. С.І. Юрія, В.М. Федосова. - К.: Знання, 2008. - 611 с.
  36. Фінанси: практикум для студентів усіх напрямів підготовки [Електронний ресурс] : навч.-метод. посіб. / О. Р. Романенко, Л. П. Даниленко, Л. П. Гладченко [та ін.]. - К. : КНЕУ, 2015. - 162 с.
  37. Фінансові новини на українському ринку : [електронний ресурс] : БІР://№№№.і^Ъапккгаіпе. сот/
  38. Фінансовий менеджмент : підручник / за ред. д-ра екон. наук, проф. М. І. Крупки ; М. І. Крупка, О. М. Ковалюк, В. М. Коваленко та ін. . Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 20 9. – 440 с.
  39. Фінансовий менеджмент: навч. посібник / Скаско О. І., Майор О. В., Тимчишин- Чемерис Ю. В., Нашкерська М. М., Виклюк М. М., Килин О. В., Атаманчук З. А., Свелеба Н. А. – Львів : Растр-7, 2018. –
  40. Шелудько В. М. Фінансовий менеджмент: Підручник. /В. М. Шелудько. – К., 2013. – 375 с.

### **Інформаційні ресурси в Інтернеті**

1. Національний банк України – <http://www.bank.gov.ua/>
2. Міжнародний валютний фонд – <http://www.imf.org/>
3. Світовий банк – <http://www.worldbank.org/>
4. Міністерство фінансів України – <http://minfin.kmu.gov.ua/>
5. Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку – <http://www.nfp.gov.ua/>
6. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг – <http://www.nfp.gov.ua/>
7. Державна фіскальна служба України – <http://www.sts.gov.ua/>
8. Державна казначейська служба України – <http://treasury.gov.ua/>

## ЗМІСТ

1. Вступ	3
2. Мета та завдання навчальної дисципліни	4
3. Зміст дисципліни за темами	6
4. Методичні вказівки , варіанти контрольних робіт для здобувачів вищої освіти заочної та дистанційної форми навчання	10
5. Список використаної літератури	17

Методичні вказівки та рекомендації до підготовки, виконання контрольних робіт з дисципліни «Фінансовий менеджмент» здобувачами вищої освіти другого (магістерського) рівня, галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» денної та заочної форм навчання / Укладачі: Рудик В.К., Сенищ П.М за заг. ред. Рудика В.К.. – Кам'янець-Подільський : ЗВО «ПДУ», 2023. – 22 с.

Заклад вищої освіти «Подільський державний університет», вул. Шевченка 13  
м. Кам'янець – Подільський Хмельницька область, 32302